

বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার প্রতিবেদন
বাংলাদেশ খান গবেষণা ইনস্টিটিউট (ব্রি)
বিবেচ্য সাল -২০১৬

ক্র/নং	বিষয়/ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
১	ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন	বাংলাদেশ খান গবেষণা ইনস্টিটিউট (ব্রি) এর বার্ষিক ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা-২০১৬ প্রণয়ন।	বাংলাদেশ খান গবেষণা ইনস্টিটিউট (ব্রি) এর ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা-২০১৬ প্রণয়ন করা হয়েছে।
২	সভা	প্রতি মাসে ইনোভেশন টিমের সভা আহবান।	ইনোভেশন টিমের ০৫ (পাঁচ) টি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে।
৩	প্রতিবেদন	ইনোভেশন টিমের বাৎসরিক (২০১৫) প্রতিবেদন প্রস্তুত ও প্রেরণ।	বাংলাদেশ খান গবেষণা ইনস্টিটিউট (ব্রি) এর ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা-২০১৫ এর প্রতিবেদন নিজস্ব ওয়েবসাইটে প্রকাশ, মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে। এছাড়াও মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের ওয়েবসাইটে প্রকাশের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে।
৪	উদ্ভাবনী ধারণা	উদ্ভাবনী ধারণা আহবান ও যাচাই-বাছাইপূর্বক অগ্রাধিকার ভিত্তিতে সঞ্চারন ও সংরক্ষণ।	উদ্ভাবনী ধারণার সঞ্চারন প্রস্তুত করা হয়েছে (বিআরকেবি ওয়েব অ্যাপ্লিকেশন)।
৫	উদ্ভাবনী ধারণার পাইলটিং	উদ্ভাবনী উদ্যোগ পাইলটিং-এর কার্যক্রম গ্রহণ।	১৫ (পনের) টি স্থানে পাইলটিং সম্পন্ন।
৬	উদ্ভাবনী উদ্যোগের অভিজ্ঞতা অর্জন	ব্রি এর উদ্ভাবনী উদ্যোগসমূহের বাস্তবায়ন ও তদারকি এবং এ সংক্রান্ত অর্জিত অভিজ্ঞতা (সফল/বিফল) প্রতিবেদন আকারে প্রস্তুতকরণ।	০১ (এক) টি উদ্যোগ বাস্তবায়ন এবং ০১ (এক) টি প্রতিবেদন প্রস্তুত করা হয়েছে।
৭	জাতীয়ভাবে বাস্তবায়ন	উদ্ভাবনী পাইলট প্রকল্প দেশব্যাপী বাস্তবায়ন।	০১ (এক) টি প্রকল্প দেশব্যাপী রেল্লিকেশন করা হয়েছে।
৮	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধি	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে ইনোভেশন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ আয়োজন।	০১ (এক) টি প্রশিক্ষণ আয়োজন করা হয়েছে।
৯	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	“ব্রি নেটওয়ার্কস্” ফেসবুক গ্রুপের সম্প্রসারণ।	ব্রি’র নিজস্ব ফেসবুক গ্রুপ “ব্রি নেটওয়ার্কস্” এর মাধ্যমে কৃষি ও তথ্য প্রযুক্তি বিষয়ক সকল ধরনের প্রয়োজনীয় ও উদ্ভাবনী চিন্তার আদান-প্রদান হচ্ছে। ফেসবুক গ্রুপের লিঙ্কঃ (https://www.facebook.com/groups/1409267722690061/) এটির বর্তমান সদস্য সংখ্যা ২০০ এর অধিক।
১০	ই-সেবা ও ফাইলিং কার্যক্রম	ই-ফাইল ব্যবস্থাপনা ও ই-সেবা বাস্তবায়ন।	ব্রি’তে ই-ফাইল ব্যবস্থাপনা ও ই-জিপি সিস্টেম প্রবর্তন করার মাধ্যমে ব্রি’র ই-সেবা উন্নয়ন করা হয়েছে।



